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Reunió extraordinària del Consell de Govern del Consorci Institut d’Estudis Regionals i Metropolitans de Barcelona (IERMB), a celebrar el dia 11 de maig de 2023, a les 13:30 hores, mitjançant videoconferència,
ORDRE DEL DIA
CONSELL DE GOVERN  2/23

1.- 	Aprovar, si escau, l’acta de la reunió anterior del Consell de Govern, celebrada el dia 16 de març de 2023.

I. DESPATX D’OFICI

II. PROPOSTES D’ACORD 

2.- Aprovar, si escau, els Comptes Anuals 2022 del Consorci IERMB.

Aprovar els Comptes Anuals del Consorci corresponents a l’exercici 2022, segons estableix l’article 212 del RD 2/2004 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, i una vegada realitzada l’auditoria d’aquests.

A partir d’aquest acord, els comptes anuals de l’IERMB s’integraran en el Compte General 2022 de l’AMB, el qual passarà a ser informat per la seva Comissió Especial de Comptes, sent també l’AMB qui es farà càrrec de la informació pública i l’aprovació final requerides, abans de la transferència de la informació corresponent a la Sindicatura de Comptes.

3.- 	Donar conformitat a la proposta de revisió de la Plantilla Teòrica de l’institut.

Revisar i validar les darreres modificacions de la relació de llocs de treball de l’estructura fixa de plantilla de personal laboral del Consorci.

4.- Aprovar inicialment, si escau, una modificació extra de la proposta de nous estatuts del Consorci, aprovada inicialment en data 16 de març de 2023.

En data 16 de març de 2023, el Consell de Govern del Consorci va aprovar inicialment la modificació dels estatuts del Consorci aprovats en data 24 de març de  2021 i publicats al BOPB de data 19 de gener de 2022. Posteriorment, l’Àrea Metropolitana de Barcelona proposa una darrera modificació, centrada en els articles 11 i 14 dels estatus,  la qual hauria de ser novament validada pel Consell de Govern.


III. INFORMACIÓ

IV. TORN OBERT DE PARAULES
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